
Zusammenfassung:     Dimensionierung 
 
 
Dimensionierung einer Kanalisationsleitung nach Strickler: 
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J: Rohrgefälle als absolute Zahl (2‰ = 0,002) 
Ks: Rauhigkeitsbeiwert für die Rohrleitung; Normalfall: Ks = 85 (selten Ks = 90) 
 
 
 
 
 
 
Teilfüllungen: 
 
 
Die Werte sind dem Diagramm zu entnehmen! 
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QV: Abflussmenge bei voller Füllung 
HV: Abflusshöhe bei voller Füllung = ∅ 
vV: Fliessgeschwindigkeit bei voller 
 Füllung 
AV: Abflussfläche bei voller Füllung 
 
QT: Abflussmenge bei Teilfüllung 
HT: Abflusshöhe bei Teilfüllung 
vT: Fliessgeschwindigkeit bei 
 Teilfüllung 
AT: Abflussfläche bei Teilfüllung 

 
 


